

投资1.2亿元，建设三个核心功能区

文家汽车产业片区再“升级”

■记者 袁萍 通讯员 穆春宇

本报讯 5月21日上午，总投资1.2亿元的寿光市桑家物流仓储项目举行奠基仪式。该项目计划建设传统汽车配件仓储销售中心、汽车配件电商销售中心、金融服务中心三个核心功能区，标志着文家街道汽车产业片区再一次全新升级，向“用一把车钥匙，配齐一辆车”的构想迈出坚实一步。

据了解，该项目地理位置优越，位于寿光市文兴街以北、黄海路以东，北环路以南、莱都路以西，地处文家街道省级现代服务业集聚示范区核心区域。项目毗邻全国最大的蔬菜交易中心，西侧为半岛物流城、传化公路港等物流产业集聚区（共计396家物流企业），东侧为快递产业园，交通网络发达，商贸物流兴旺。其交通枢纽地位显著，不仅坐拥发达的公路物流



寿光市桑家物流仓储项目效果图。

网络，更直接辐射周边日均近2万辆流动货车的运输需求，叠加文家街道1.2万登记运输车辆、52家4S店、653家汽修门店及2000余名从业人员的产业基础，为项目落地提供了坚实的产

业支撑。

据了解，寿光市桑家物流仓储项目由寿光市金隆置业有限公司投资开发，文家街道桑家村、小尧村共同出地24.5亩（桑家15.3亩、小尧9.2亩），

项目建成后将为两村一次性增收1300万元，产权归桑家、小尧两村共有，每年可额外增收管理费用约30万元。项目总建筑面积约2.8万平方米，依托省级现代服务业集聚示范区优势，计划打造集物流、仓储、大小车配件、工程机械、电商中心、汽车交易、汽车金融、餐饮等于一体的“一站式”汽车后市场新型汽配产业集群园区。项目运营后，可容纳企业100余家，提供就业岗位超过500个。

寿光市桑家物流仓储项目的建设，是文家街道完善汽车全产业链布局的关键举措。下步，文家街道将聚力打造汽车配套全产业链布局，在汽车销售、汽修汽配、二手车交易等方面发力，打造“汽车买卖一站式交易、汽车配件全品牌入驻、汽车维修联合式互助、汽车金融全平台贯通”的“四位一体”汽车配套产业集聚区。

寿光市妇联携手寿光市民政局、寿光市卫健局：

倡树优良家风 弘扬新型婚育文化

■记者 常文明 通讯员 郎文潇

本报讯 为深入践行社会主义核心价值观，不断提升群众的婚育素养与观念，积极倡树健康文明、简约庄重的婚俗文化，增强新婚夫妇在婚姻生活中的经营与管理能力，5月21日，寿光市妇联携手寿光市民政局、寿光市卫健局，在婚姻登记中心共同启动了“浪漫521 护航牵手季”——寿光市倡树优良家风新型婚育文化宣传活

动。此次活动旨在推动形成爱国爱家、相亲相爱、积极向上、共建共享的社会主义家庭文明新潮流，全力构建全市生育友好型社会。

活动中，工作人员为前来登记的新人举行了温馨而庄重的集体颁证仪式，见证了他们山盟海誓的爱情，更传递了对未来婚姻生活的美好憧憬。此外，主办方将精心准备的幸福卡及潍坊妇联精心编制的《幸福婚姻家庭指导手册》作为礼物赠予每一对新人，手册中蕴含

了丰富的婚姻经营智慧与家庭和谐之道。同时，新人们还收到了婚前医学检查宣传册、优生优育手册，以及生育登记线上办理流程的详细明白纸等，这些资料为新人们的婚姻生活提供了实用的指导帮助，引导他们树立正确的爱情观、婚恋观、家庭观，做好走入婚姻家庭的心理准备。各类宣传活动，提高了居民对移风易俗的认知度和认同感，营造了良好的文明健康社会氛围。



举行集体颁证仪式。

孙永庆的多彩“飞行”生活



■首席记者 郑小菲

“我喜欢在电脑上、手机里翻看自己用无人机拍摄的寿光，鸟瞰的视角让我愈发了解、熟悉我们的城市。同时，无人机行业也让我结识了很多志同道合的朋友。”孙永庆是位无人机爱好者，在近期举办的寿光马拉松赛事现场，他带着装备为运动员们拍下了精彩的影像。

日前，记者来到市区一家茶叶店，见到了店主孙永庆。这位1985年出生的中年汉子，在茶香四溢中经营着生活的烟火气。而在闲暇时光，他会化身无人机领域的探索者，用镜头捕捉生活的美好。

快乐“飞行”：
用镜头捕捉生活趣味

2018年，初次踏入无人机的世界，孙永庆被大疆迷你系列小巧的机身与强大的功能所吸引。

那时候，无人机对大多数人来说还很陌生，但他敏锐地察觉到其中的乐趣与潜力。“第一次看到无人机升空，‘带’着我从不一样的视角俯瞰周围的事物，那种震撼难以言表。”孙永庆说，从那以后，只要一有空闲，他就带着无人机穿梭在城市与乡村之间。

高楼林立的城市中心，静谧秀美的乡村田野，都留下了他“飞行”的足迹。

起初，孙永庆和很多喜欢玩无人机的爱好者一样，沉浸在挑选机器、调试机器、试飞练习、拍摄练手的好奇里。但慢慢地，孙永庆有了新的目标——做一个熟练的“飞手”和优秀的“云台手”，即同时将操控无人机与拍摄图片视频两项工作集于一身。几年间，他把实践和专业知识结合，考取了民航局颁发的无人机飞行资格证书，并帮助其他人学习训练，提高技能。

随着对无人机拍摄的热爱日益加深，孙永庆不断升级自己的设备，如今他使用的大疆御系列，已能实现更稳定的飞行与更清晰的拍摄。在寿光半程马拉松现场，他操控着无人机，在空中捕捉运动员们奔跑的身影。“赛场上，大家拼搏的样子特别有感染力，我想通过无人机拍摄，把这份热血传递给更多人。”他说。

从最初单纯的喜欢，到如今熟练掌握各种型号大疆无人机的操作技巧，孙永庆在这个过程中付出了很多时间与精力。比如，他会研究每一个参数的调整，学习不同场景下的拍摄手法，并经常与其他无人机爱好者交流心得。凭借这份执着和热情，他不仅成为一名出色的拍摄者，还成为寿光的大疆销售商。平时，身边朋友遇到无人机方面的问题，都会向他求助，他也总是热情地答疑解惑，分享自己的经验。



孙永庆演示无人机操作。

公益“飞行”：
用镜头传递温暖与爱

多年来，孙永庆不仅带着无人机记录城市美景与精彩瞬间，还用它载着他满满的爱心，“飞”向那些需要关怀的地方，为人们送去温暖与欢乐。

2024年，孙永庆带着无人机走进全福元实验学校参加公益拍摄活动。自他进入校园那一刻，孩子们的眼睛瞬间便亮了起来，好奇与兴奋写在稚嫩的脸上。孙永庆操控着无人机缓缓升空，为孩子们拍摄了充满童真与活力的公益视频。视频里，孩子们在操场上嬉笑玩耍、在课堂上认真听讲的画

面，都被一一记录下来。“看到孩子们开心的笑容，我觉得所有的付出都是值得的，这些视频，一定会成为他们童年记忆中珍贵的一部分。”孙永庆说。

在田柳怡柏养老院，老人们围坐在孙永庆身边，好奇地打量着他手里这个会飞的“小家伙儿”。当无人机起飞的那一刻，老人们纷纷露出了惊喜的神情。之后，孙永庆为老人们拍摄了温馨的集体照，还记录下他们悠闲的日常生活，如晒太阳、下棋、聊天等场景。“老人们很少有机会从这样独特的视角去看周围的世界，所以当看到无人机‘航拍’的画面时，那种惊喜是无法言表的。”孙永庆表示，这些公益视频不仅为老人们增添了生活乐趣，也让远在他乡的子女直观地了解了父母现状。

除了线下公益活动，孙永庆还充分利用互联网力量，通过直播平台为网友们解答无人机使用技巧等问题。在他的直播间里，来自各地的无人机爱好者纷纷提出在操作中遇到的困惑，对此，孙永庆知无不言，详细答疑。“我希望能把自己学到的知识分享出去，让更多人了解无人机，爱上无人机拍摄，同时希望通过这种方式，让更多人关注公益事业。”他说。

从茶叶店老板到无人机拍摄达人、公益践行者，孙永庆用自己的热爱与行动坚守着初心。他的故事，就像操控的无人机一样，在平凡的生活中不断“飞”向新的高度，为寿光这座城市增添了一抹温暖而独特的色彩，激励着更多人去追逐梦想、传递爱心。